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434 POCTY CEST

VYSLEDKY:

KOMENTAR:

Hokejovy zapas skoncil vysledkem 2:1. Mohl mit tyto tfi priabéhy:

1:.0 2:0 2:1

1:0 1:1 2:1

0:1 1.1 2:1

Zjisti, kolik rtiznych pribéht mohl mit zapas, ktery skoncil vysledkem
a) 3:2;

b) 4:3.

Na prodejni vystavé elektroniky ma kazda firma pfidélenu svoji mistnost. Plan salu
s dvandcti mistnostmi znazornuje obrazek. Vchod do salu je oznacen A, vychod Z.

z

A

a) Pan Rychly ma na projeti vystavy malo casu, proto se rozhodl projit jen $est mist-
nosti. Zjisti, z kolika moznych cest si mize vybrat. Pan Rychly ma

moznosti.

b) Pro snadnéjsi orientaci jsou v planu uprostied mistnosti napsana cisla, ktera zna-
menaji pocet cest z bodu A. Predpokladame, Ze se nevracime (jdeme pouze vpravo
a nahoru). Dopln ¢isla do vsech mistnosti.

¢) Kolika rtiznymi cestami je mozné projit vSéechny mistnosti vystavisté od A do Z?

la) 10;

1b) 35.

2a) 10;

2b) 1.f4dek: 1, 3,6, 10; 2. radek: 1, 2, 3, 4; 3. fadek: 1, 1, 1, 1;
2c) 4 zptisoby.

Pti feSeni kombinatorickych tloh je tfeba najit zptisob, jak prehledné ,,zmapovat® véechny moznosti.

1. Zaci mohou ptichdzet s riznymi moznosti zaznamu pribéht zdpast, které pak lze porovnévat.
Resent ulohy pro vysledek 3:2 pomahé nahlédnout do situace, situace s vysledkem 4:3 uz vyzaduje
prehledné usporadani, stupiiuje obtiznost. Druha uloha dava moznost objeveni pravidelnosti pfi
uréovani poctu cest pro jednotlivé mistnosti. Na tuto Glohu je moZné navazat seznamenim zéka se
schématem Pascalova trojihelniku a hledanim dal$ich pravidelnosti.

2. Uloha ptipravuje ideu Pascalova trojihelniku. Jednd se pouze o jinou (graficky srozumitelné;jsi)
modifikaci alohy 1a).



